

El Santo del Monarca

Testimonios de adhesión y de patriotismo

En Murcia

Ayer mañana a las doce se celebró en el Palacio que ocupa el Gobierno civil de esta provincia la recepción oficial anunciada con motivo del onomástico del jefe de Estado Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

En la calle de Riquelme dando frente al Gobierno forme una compañía del Regimiento de Sevilla con bandera y música y la escuadra de gastadores y trompetas del Sexto Pesado de Artillería.

A las doce en punto la laureada banda ejecutó la Marcha Real dando principio la recepción que tuvo lugar en el salón del trono, encontrándose el magnífico retrato del Rey adornado con la bandera nacional, plantas y flores naturales.

Recibieron a las autoridades civiles militares y eclesásticas el Gobernador civil señor Salgado Biempica, el Gobernador militar general Baeza y el Excmo. señor Obispo de Jaca electo de Salamanca Dr. Frutos Valiente.

Desfilaron por ante las autoridades de la provincia primeramente la Audiencia provincial, presidida por el señor Calpena, Claustro de la Universidad y Diputación provincial con su Rector y presidente respectivamente señor Lousaio, Ayuntamiento de la capital presidido por el alcalde accidental señor Martínez García, Excmo. señor Obispo de Jaca Dr. Frutos Valiente, Sociedad Económica de Amigos del País presidida por don Emilio Díez de Revenga, Real Academia de Medicina presidida por don Claudio Hernández Ros Grandes Cruces, señores García Villalba y Sánchez García, Caballeros maestrantes.

Juzgados de Instrucción y Municipales, Director y personal de la Carcel provincial, Clero parroquial y ordenes religiosos.

Señores Coroneles jefes y oficiales de los Regimientos de guarnición en la capital y demás armas, oficiales de Seguridad, Somatenes presididos por don Francisco Castriño.

Delegación de Hacienda presidida por el Delegado señor Gallostra.

Sesores pertenecientes a las dependencias de Gobernación presididos por el Secretario del Gobierno señor Fernández Reyes, Instituto provincial, Escuela Normal de Maestros, Conservatorio de Música y Declamación, Colegio Médico, Ingenieros Jefes de Obras Públicas, División Hidráulica del Seguro, Estación Sericícola, Agronómico, Minas, Repoblación forestal y personal a sus ordenes, Cámara Agrícola y de Propiedad.

Provisor del Obispado en representación del Excmo. señor Obispo de la Diócesis, Cruz Roja presidida por el señor Costa Farinas, Jefes de Correos y Telégrafos y personal subalterno, Secretario de las Juntas de Beneficencia, Al-

caldes de los principales pueblos de la provincia y comisión de señores concejales de los mismos.

Clero regular y secular, Seminario de San Fulgencio, Circulo Mercantil, Casino, Unión Mercantil e Industrial, Asociación de Redactores de la Prensa diaria, Comisario Regio de Fomento señor Marqués de Rozalejo, Cámara de la propiedad Urbana, Circulo Católico, Federación Católica Agraria, Directores de los Asilos Beneficos, Comisión nutrida de la Unión Patriótica y distinguidas personas de la capital.

Durante la recepción que resultó muy lucida la banda del Regimiento de Sevilla ejecutó en el patio del Gobierno un escogido programa musical.

DESPUES DE LA RECEPCION

Terminada la recepción el Gobernador civil señor Selgado Biempica converso un rato con los periodistas que acuden diariamente al Gobierno mostrándose complacido de la brillantez del acto.

El señor Selgado Biempica en sus habitaciones particulares y haciendo los honores de la casa su bondasa esposa doña Rosina Lames de Carvajal obsequió a los reporteros con dulces champang y habanos.

A la recepción no asistieron los ex-representantes en Cortes, aunque algunos de ellos escusaron su asistencia con carta al señor Gobernador y telegrafiaron a la Mayordomía Mayor de Palacio, ha felicitación al Monarca.

EL DIA EN LOS CUARTELES

En los cuarteles de los Regimientos de Artillería e Infantería, Ingenieros e Intendencia las tropas fueron obsequiadas con comidas extraordinarias, repartiéndose a los sargentos una peseta y a cabos y soldados cincuenta centimos, reinando la alegría natural en todos ellos.

Madrid

SOLEMNE RECEPCION EN PALACIO

Con motivo de la festividad de S. M. el Rey, han ondeado en los edificios públicos, la bandera española, apareciendo también engalanadas con colgaduras algunas casas particulares, y Circulos de Recreo.

Por la tarde celebróse en el Palacio la anunciada recepción general de costumbre. El Rey vestía traje de Capitán general siendo los primeros en ser recibidos en su despacho por el Monarca el Gobierno en pleno, y los Capitanes Generales del ejército y de la Armada Weyler, Fernández Puente.

A continuación dirigióse al Salón del Trono donde recibió a los grandes de España, y damas de las Reinas, y terminada esta recepción rodeado de la Real Familia, en la cual estaba el príncipe de Asturias con el Toison de Oro,

empezó el desfile por el orden siguiente: Presidente del Supremo, presidentes de Sala, Magistrados de la Audiencia Jueces de primera Instancia de Madrid, Claustro Universitario, Centros Culturales, el Colegio de Abogados con su Decano el ex-ministro señor Cierva, Ayuntamiento, y varias autoridades.

Después desfilaron el Cardenal Primado varios Arzobispos, Obispos, los Generales Magaz, Arraiz Jordana y Hermosa, y otros varios parlamentarios, y Cuerpo Diplomático Extranjero.

Terminada esta parte recibió a los señores de los representantes extranjeros, miembros de la clase de esquetay ultima mente, recibieron los Reyes a los Generales y Jefes de la Casa Militar.

Durante toda la tarde de ayer las Bandas de música de la guarnición dieron con ciertos en la plaza de la Armería, viéndose concurridísima por un enorme gentío.

Entre las personas que estuvieron a felicitar al Monarca se encuentra el gran Tenor Fleita.

En provincias tambien se celebra con solemnidad el Santo del Rey

Madrid.—Nuestros corresponsales de provincias nos comunican que en las Capitánías Generales Gobiernos Civiles, y Militares celebraron se recepciones brillantísimas desfilando todo el elemento oficial representaciones y entidades de todas las clases sociales.

BANQUETE EN PALACIO

Madrid.—Hoy con motivo del Santo de S. M. se celebrará a las nueve de la noche el anunciado banquete de gala, que será amenizado por la Banda del Real Cuerpo de Alabarderos.

Después del banquete el gran Rubinstein dará un recital de piano; y el violonchelista Casals interpretará varias paginas acompañado al piano por el maestro Saco del Valle.

ANDANDO POR MURCIA

UN DIA DE SATISFACCIONES

Estoy viendo a mis lectores—si es que todavía me quedan—sonreírse y exclamar: Este Pesquiza que siempre tuvo rivetes avanzados, y se está alegrando todavía del éxito de la recepción oficial de ayer.

Y se cueñan mis amables lectores; cierto que estuve de mirón en la calle, y que observé a la gente que acudía a rendir homenaje de adhesión y respeto, sí, pero no procedí mi alegría del éxito por la cantidad y calidad de las personas que fueron.

Precisamente es por todo lo contrario; de «ver» a los que no fueron, no obstante el

anuncio de su periódico, que parecía una convocatoria.

Esto alhaga la vanidad de de todos los que la sentimos. de haber cooperado, en la medida de nuestras fuerzas a la vuelta del orden, completamente alterado por los protegidos de los caciques, por el saneamiento de las costumbres y por desterrar de sus circulaciones a los que no estaban dispuestos a marcharse, sino como se marcharon a la fuerza.

Si ellos creyeron, con su ausencia hacer un desaire, muy propio de sus arraigadas convicciones, no lo consigieron, y sí que se felicitasen muchos, y yo uno de ellos, de no haberlos visto.

Era ya hora de que, ciertos actos, se pudiesen celebrar sin necesidad de que fueran figuras obligadas, los que tanta nobleza ponían en sus actos, que ya están viendo los que se sonreían al principio, cómo conservan su ideal a través de dos años de abstención forzosa.

Ror si aquello era poco, me tocó el servicio en la Trapería, y vi, desde los balcones de Patrón, el banquete al Gobernador de Jaén, con el salón lleno, y sin encontrar ningún garbanzo negro, leasé políticos crívidas,

—No es esto para felicitar se?

—No es para pedir unos días de licencia e irse a respirar al campo, vista la desahución de la ciudad de los elementos morbosos, a ver si es que ahora están allí y poderse hinchar a darles pedradas?

No me huelgo de los exitos propios, tanto, como de éstos que proporcionaron, con su ausencia votataria, los indeaseables.

PESQUISA

DIARIO DE CARTAGENA

LA RECEPCION DE HOY

Con motivo de ser hoy el santo de S. M., el Rey se ha celebrado esta mañana a las doce en Capitanía General la recepción anunciada, revistiendo grandiosa solemnidad.

A la misma concurren el Comandante General del Arsenal, General Gobernador General de la Plaza: General de Ingenieros, General segundo Jefe de la Plaza, Almirante de la Plaza, Comisionados de Jefes y Oficiales del Ejército y de la Marina. Juez de Instrucción. Juez Municipal. Comisario de Policía, Clara Castrens, Clero diocesano, Director del Instituto con una comisión de Catequistas, Comandantes de todos los buques de Guerra surtos en el puerto y otras distinguidas personalidades que sentimos no recordar.

Una compañía con bandera y banda de música rindió los honores correspondientes.

Durante la ceremonia, la banda de Infantería de Marina ejecutó un precioso y bonito programa de lo más escogido de su repertorio.

El desfile ante las autoridades resultó muy brillante.

Por los buques de la escuadra y por las baterías de la Plaza se han hecho al cañón las salvas de ordenanzas.

LLEGADA DEL «ALVARO DE BAZAN»

En las primeras horas de la tarde de hoy, fondeó sin novedad en nuestro puerto procedente de Barcelona, el cañonero «Alvaro de Bazán». Dicho buque quedó amarrado en el espigón del Club de Regatas.

EL «JAIME I»

Mañana domingo fondeará en este puerto procedente de Ferrol, el acorazado «Jaime I».

EL «CANOVAS DEL CASTILLO»

Ayer tarde salió de este puerto con rumbo a las costas de Africa, el cañonero «Cánovas del Castillo».

Dicho buque ha permanecido en Cartagena trece días.

ECOS LOCALES

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, nuestro querido amigo, el joven don Vicente Blanco Valdivieso, habiendo recibido numerosas felicitaciones.

PARA EL DELEGADO DE LA CONSTRUCTORA NAVAL

Ayer fué entregado a nuestra Marina el Submarino «B. 6».

Hemos de llamar la atención del Delegado de la Constructora Naval, para que un acto como el celebrado ayer, envíe a la prensa para que otro acto se dé la solemnidad debida.

Sonambulismo peligroso

Hace quince días vino a Madrid a trabajar como criada una muchacha del pueblo de Guadalajara llamada Mercedes García.

La chica padecía de sonambulismo y durante varios días se levantaba inconscientemente desnuda de la cama con una vela en la mano.

Ayer se levantó del lecho a las cinco de la mañana y dirigiéndose a un balcón, lo abrió y se arrojó por él a la calle.

El estado de la sonámbula es gravísimo.

Ha manifestado que el acto fué involuntario, no teniendo propósito de suicidarse por ser feliz.

Balance del año pasado

¿CUAL FUÉ SU MAYOR ALEGRÍA EN 1925?
¿CUAL FUÉ SU MAYOR DOLOR?

Lo que contesta un torero

MARCIAL LALANDA, el torero de la elegancia, el artista del arte dominador, responde así, sencillamente:

—¿Mi mayor alegría? La de triunfar ante un público exigente. Es mi alegría de todos los años; la de siempre... ¿Y mi mayor dolor? Lo mismo, solo que al revés...

En el infinito de los mundos

La estrella que, después del sol, está más cerca de la tierra se llama Alpha, de la constelación de Centauro; está a diez millones de leguas de nosotros.

Un tren que marcha a la velocidad de ciento veinte kilómetros por hora tardaría unos treinta y ocho mil años para llegar allá. Y si queréis hacer un cálculo inverso, es decir, tratar de hallar, por ejemplo, la distancia de la estrella polar—la estrella que se ve brillar en el firmamento las hermosas noches del verano—sabréis que la imagen que nosotros tenemos al presente de dicha estrella data de treinta y seis años.

La luz que recorre 77.000 leguas por segundo, emplea, en efecto, 36 años para darnos a conocer la estrella Polar. De suerte que si ahora esta se esfinguiese, seguiríamos viéndola con el mismo brillo treinta y seis años más.

Lo que contesta un escritor

LAZARO SOMOZA SILVA ha sabido destacar, entre la pléyade de los escritores jóvenes, con el prestigio de su inquietud y diversidad estética. Redactor de la Libertad, colaborador asiduo de las publicaciones de Prensa Gráfica e importantes periódicos de América, Somoza destaca hoy valiosamente. He aquí su contestación:

—Mi mayor alegría durante el año 1925 fué la de observar que mi trabajo se duplicó y que mi labor periodística y literaria ha sido juzgada por el público con extremada benevolencia en el juicio alentándome para proseguir. Mi mayor dolor ha sido no poder comenzar una novela grande que llevo vivida y pensada hace dos años, por las exigencias de una colaboración asidua. Otras alegrías y otros dolores podría consignar pero son vulgares y pertenecientes a la vida cotidiana. Soy un hombre sencillo al que todavía la tragedia con sus alas negras no le ha hecho enfermar del hígado. En la procesión de los días—tan iguales y tan cansinos—procuro robar al arte unos momentos de emoción llenando de garrapajos negros una docena de cuartillas.

LAS LACRAS SOCIALES

Los Usureros en acción

Cuando el Directorio dictó disposiciones que vinieron a cohenestar las gabelas que en usuran tenían preparadas para sus pingües negocios, estos se escondieron en sus madrigueras y no salieron a la superficie, demostrando en negocios escandalosa que al amparo de las leyes casi en vigor, entonces se estilaban.

Pero despues, y como vulgarmente se dice, que la justicia de Enero, dura poco, estos, han quedado al descubierto, como damos a probar para que les sirva de ejemplo tanto a las autoridades guber-

nativas como a las judiciales; el siguiente caso.

En el año 1921 un individuo—por no llamarle por su nombre—orestó a un huertano que se encontraba en situación apuradísima la cantidad de 1555 pesetas, haciéndole firmar 1500 pts. préstamo que hizo el 5 de febrero del año 1921, ha venido pagando mensualmente hasta el 7 de agosto de 1925, cincuenta y cinco pesetas por mes o sea la cantidad de 2225 ptas. en todo el tiempo que ha durado el préstamo.

Como esto merece artículo aparte solamente, se me ocurre, este colofón.

¡Caracoles con los usureros!

JUAN VERDADES.

CHILINDRINAS

Ciertas figuras políticas que en otros tiempos ocuparon puestos representativos en la Corte, ayer brillaron por su ausencia en la recepción celebrada en el Gobierno civil, con motivo de la celebración del santo del Rey.

Los mal pensados, al enterarse de lo anterior, creerán que ello fué debido a haber dejado aquellos de ser monárquicos, pero nada más lejos de ser así.

No asistieron, por los reumas que vienen padeciendo hace dos años, que les im-

posibilita dar un paso.

Lamentamos la causa, pero que le vamos a hacer; son cosas del tiempo.

Los que ayer oyeron el discurso del Gobernador en el banquete al Marqués de Rozalejo, y que estén interesados en el asunto, no abrigaran la esperanza de volver pronto a lo que antes fué la política, o sea a campar por sus respetos en el régimen del amo.

Todo lo que sea causar una contradicción a alguien, a nosotros nos produ-

ce gran pena, por eso, este nuevo disgusto en las filas del antiguo régimen, nos va a tener unos días sin poder dormir, pensando el camino a emprender por los «vernófilos» y otros «ófilos» de los que antes se caban el abdomen.

Paciencia, pues todo esto es cosa de esperar; aunque tenga que ser sentados.

En la Estación de ferrocarril nos cuentan que hay detenidos unos cuantos vagones cargados de

patatas, por obra y gracia de cierto arrendatario de arbutos que no abre la boca el probecito por no pecar.

El citado arrendatario, parodiando aquello de «pasar por el aseo», trata de que los tuberculos pasen por la Lonja, para de esta manera agrandar los «jayeres» que decimos los flamencos.

¿No habrá medio de meter en caja a este buen señor aunque continúe serio y sin abrir la boca?

